

# За власть Советов!

№ 0

ИЗВЕСТИЯ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
1-03-1990

★ Цена 20 коп.

## К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

№ 0. Советская газета в Томске вроде бы есть (Вы держите ее перед глазами), и в то же время ее еще нет. Официальное решение о периодическом издании областного Совета народных депутатов еще не принято. Газета не зарегистрирована самим же учредителем. Нет ни фондов на бумагу, ни штатного расписания (этот номер выпущен томскими журналистами в свободное от основной работы время), ни помещения, не решен до конца вопрос с полиграфической базой. Более того, у газеты даже нет названия.

Отдавая себе отчет в том, что люди устали от высокопарных лозунгов, мы все же решили выпустить нулевой номер с лозунговой «фирмой» «За власть Советов!» Ибо в этой фразе, на наш взгляд, заключается главный смысл перестройки. От власти чиновников из различных аппаратов — к подлинному народовластию. Судьба области, республики, страны должна решаться не узким номенклатурным кругом, а народными избранниками гласно и открыто. Кому доверить власть — это решите Вы, избиратель, гражданин, читатель, 4 марта.

В Ваших же руках и судьба газеты Томских Советов. Вплоть до названия. Мы не рискнули придумать его без Вас. Поэтому объявляем читательский конкурс на лучшее название новой газеты. Подумайте, как ее лучше назвать? «Томское время», «Читайте Томск», «Достоинство», «Томское Приобье»? А, может быть, есть смысл оставить «За власть Советов»? Предлагайте и свои оригинальные варианты.

Нам же областная советская газета видится еженедельником, выходящим на 16 полосах. Тиражом? Это тоже зависит от Вас, читатель. Как Вы ее примете. И от этого сколько бумаги сможет выделить учредитель, сколько сможем отыскать.

Пока единственное, чем мы — журналисты, сделавшие этот номер, — обладаем, — это настойчивыми запросами томичей, кандидатов в народные депутаты Советов всех уровней о необходимости появления газеты Советов. И в тезисах областной партийной организации к выборам упомянуто об издании советской газеты. Все это вселяет в нас уверенность, что дело начато не зря.

Даже плюрализм мнений (не говоря уже о политическом плюрализме) не возможен в рамках газет прямо или косвенно принадлежащих одному издателю. К чему приводит единодушный «одобрям-с», мы уже убедились. В Верховном Совете страны, а тем более на съезде народных депутатов, этого уже, к счастью нет. Пожалуй, будут представлены широко позиции и в новых составах республиканских и местных Советов.

У газеты же в любом случае должна быть своя позиция. Центральная пресса наглядно демонстрирует это. У «Известий» свой взгляд на события, у «Правды» — свой. В нашем же «Красном знамени» на одной странице могут свободно присутствовать совершенно противоположные точки зрения на одну и ту же проблему. Даже корреспонденты в одном отделе не могут согласовать свои действия, ибо у них разные убеждения.

О программе издания областного Совета народных депутатов говорить пока рано, но общие принципы, пожалуй, можно сформулировать.

В политике:

— Вся власть — Советам! Примат общечеловеческого над классовым. Неукоснительно соблюдение Всеобщей Декларации прав человека.

В экономике:

— радикальная реформа, в результате которой все более возрастают права и обязанности конкретного работника, конкретного человека; от монополии государства — к разнообразию различных способов хозяйствования, различных форм собственности; самоуправление и самофинансирование области.

В гуманитарной области:

— к гуманизму и достоинству, духовности и культуре, к милосердию!

В национальной области:

— интернационализм, неприемлемость любых проявлений национального эгоизма и экстремизма.

В юридической:

— правовое государство, без каких-либо исключений все равно для кого.

Страна в ожидании принятия основополагающих законов. Мы, журналисты, очень много ждем от Закона о печати и готовы уже сегодня руководствоваться его положениями (пока еще проекта) в выпуске томской советской газеты.

КТО ИДЕТ К ВЛАСТИ?



Фото Александра Семенова.

### Языком цифр

До выборов в Верховный Совет России и в местные Советы народных депутатов остались считанные дни. Какова раскладка сил в предвыборной борьбе на различных ступенях власти? Кто претендует на мандаты народных избранников?

### РЕСПУБЛИКА

На семь депутатских мандатов еще недавно приходилось 52 зарегистрированных кандидата. Один снял свою кандидатуру по Колпашевскому округу. Все претенденты на депутатские мандаты, за исключением первого секретаря обкома партии В. Зоркальцева, никогда ранее не избирались в высший законодательный орган

РСФСР. Из них 46 человек — коммунисты, один комсомолец. Рабочий тоже один.

### ОБЛАСТЬ

В областной Совет томичи должны избрать 197 депутатов, а зарегистрировано 687 кандидатов. На один мандат приходится усредненно 3,6 претендента. 624 кандидата выдвинуты трудовыми коллективами, 121 — общественными организациями, 14 — по месту жительства. Ни в одном округе не баллотируется один кандидат. В 20 округах зарегистрировано по два кандидата. Самый большой конкурс в селе Кривошеино, где на одно депутатское место претендуют 12 человек.

640 кандидатов ра-

нее не избирались в областной Совет. Выдвинуто 85 женщин, 553 коммуниста, 54 рабочих, молодых людей до 30 лет — 33, колхозников — 8, партийных работников — 40, советских работников — 50.

### ТОМСК

В горсовет на 200 мандатов зарегистрированы 548 кандидатов. Из них 502 раньше не были депутатами такого уровня. Коммунистов — 312, женщин — 131, рабочих — 85, до 30 лет — 47 кандидатов. В 23 округах баллотируется по одному кандидату.

### РАЙОНЫ г. ТОМСКА

Депутатских мандатов — 400, на них претендует 818 кандидатов, из которых 733 прежде не избирались

в райсоветы. Коммунистов — 415, женщин — 222, рабочих — 183, молодежи — 127 человек. Безальтернативных округов — 95.

### СЕЛЬСКИЕ РАЙОНЫ

Всего депутатских мандатов — 1040, кандидатов — 1806. 85,5 процентов из них не были депутатами. Членов КПСС — 1023, рабочих — 312, колхозников — 84, женщин — 433, до 30 лет — 225. В 433 округах зарегистрировано по одному кандидату в депутаты.

### СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ

В них зарегистрировано 8.320 кандидатов в депутаты. Мандатов — 4.851. В 82 округах избиратели голосуют по единому списку.

*4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.*

Библиотека Международного Мемориала